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1.  Wstêp

2.  Monta¿ i uruchomienie

Celcia 20 jest cyfrowym termostatem czasowym i regulato-
rem pogodowym do regulacji temperatury pomieszczenia.
W niniejszej instrukcji opisano najwa¿niejsze funkcje, co jest
wystarczaj¹ce w wiêkszoœci przypadków zastosowania. 
Dla instalatorów wydano specjaln¹ instrukcjê. Mo¿na j¹
znaleŸæ na internetowej stronie firmowej de.remeha.com lub
zamówiæ u producenta.

pokrêt³o nastawy

plus/minus

reset

OK

anuluj (Escape)

info

Rys. 2.  P³yta zacisków po³¹czeniowych

Rys. 1.  Regulator z otwart¹ klapk¹ – oznaczenie przycisków

2.1   Miejsce zamontowania

Je¿eli regulator Celcia 20 wykorzystuje siê jako termostat
programowany, nale¿y zamontowaæ go w pomieszczeniu
reprezentatywnym, jak na przyk³ad pokój dzienny, na wyso-
koœci 1,5 nad pod³og¹.
Wybraæ œcianê wewnêtrzn¹, na której powietrze mo¿e swo-
bodnie kr¹¿yæ.
Nie montowaæ urz¹dzenia Celcia 20 nad Ÿród³ami ciep³a,
jak  œwiecznik, telewizor, czy grzejnik, poniewa¿ zak³ócaj¹
one jego pracê.
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Rys. 3.  Zalecane miejsca monta¿u

dobrze Ÿle Ÿle Ÿle

2.2   Pod³¹czenie

2.3   Nastawa jêzyka, daty i czasu

Je¿eli w pomieszczeniu (wzorcowym) zainstalowane s¹ za-
wory termostatyczne, musz¹ byæ ca³kowicie otwarte. Gdyby
zawory te zamyka³y siê przy temperaturze ni¿szej, ni¿ nasta-
wiona na regulatorze, kocio³ bêdzie dalej pracowa³, bez osi¹-
gniêcia temperatury nastawionej na regulatorze. 
W wyniku tego w innych pomieszczeniach mo¿e wzrosn¹æ
temperatura.
Równie¿ ewentualne zawory rêczne w pomieszczeniu wzor-
cowym musz¹ byæ ca³kowicie otwarte.

Je¿eli regulator Celcia 20 jest u¿ywany jako regulator pogo-
dowy, miejsce jego zamontowania nie jest tak wa¿ne.

Regulator komunikuje siê z kot³em poprzez 2 przewody przy
pomocy protoko³u OpenTherm. Kocio³ musi równie¿ posia-
daæ wejœcie OpenTherm. W regulatorze pod³¹czenie Open-
Therm jest oznaczone symbolem OT-Bus.

Pod³¹czyæ regulator do odpowiednich zacisków po³¹czenio-
wych na kotle.
Obydwa przewody mog¹ byæ zamienne. Nale¿y upewniæ siê,
¿e przewody nie s¹ pod³¹czone do wejœcia ZA£/WY£ kot³a.
Na skutek tego regulator mo¿e ulec uszkodzeniu nie do na-
prawienia. Zwróciæ uwagê, aby podczas monta¿u kocio³ by³
wy³¹czony. Przewód deu¿y³owy powinien byæ ekranowany.

Przy pierwszym uruchomieniu oraz po naciœniêciu przycisku

Reset, nale¿y nastawiæ na regulatorze jêzyk. Przyciskami 
wybraæ ¿¹dany jêzyk i potwierdziæ wybór przyciskiem OK.
Nastêpnie regulator pyta, czy maj¹ byæ uaktywnione na-
stawy fabryczne. Wybraæ wed³ug ¿yczenia tak lub nie.
Nastêpnie nale¿y nastawiæ na regulatorze czas i datê (ko-
lejno - godzina, minuta, rok, miesi¹c, dzieñ). Wykonaæ na-

stawê przy pomocy przycisków i potwierdziæ wybór
przyciskiem OK.

Regulator Celcia 20 jest teraz gotowy do pracy zgodnie
z nastawami fabrycznymi. W rozdziale 4 Programowanie
objaœniono ró¿ne nastawy.
Uwaga: Powrót do nastaw fabrycznych oznacza ¿e:
wszystkie nastawy s¹ z powrotem cofniête do nastaw
fabrycznych, a program P1 jest ca³kowicie skasowany.
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2.4  Wybór pogodowego trybu pracy
lub zale¿nego od temperatury pomieszczenia

3.1   Objaœnienie symboli na wyœwietlaczu

3.2   Pokrêt³o

3.2.1   Program letni (tylko c.w.u. wed³ug sta³ego
programu czasowego)

Regulator Celcia nadaje siê zarówno do regulacji pogodowej
(temperatura zasilania c.o. zale¿na od temperatury
zewnêtrznej), jak równie¿ do zastosowania jako termostat
pokojowy (temperatura zasilania c.o. zale¿na od temperatury
pomieszczenia). Tryb pracy regulatora zale¿y od konstrukcji
instalacji grzewczej.
W rozdziale 5.1 opisano jak wykonaæ prze³¹czenie z jednego
trybu pracy na inny. Standardowo regulator Celcia 20 jest
nastawiony do trybu pracy zale¿nej od temperatury pomie-
szczenia.

3.  Praca

1. Wskazanie dnia (1 = poniedzia³ek, 7 = niedziela)

2. Funkcja c.w.u. ECO
jest aktywna.

3. Kocio³ pracuje
na potrzeby c.w.u.

4. Kocio³ pracuje
na potrzeby ogrzewania

5. Pasek czasu wskazuj¹cy przebieg programu
dla bie¿¹cego dnia (blok = temperatura komfortu,
brak bloku = temperatura ECO).

6. ECO/Party: Aktywna jest funkcja ECO lub Party.

Celcia 20 posiada pokrêt³o, s³u¿¹ce do nastawy g³ównych
funkcji. S¹ to nastêpuj¹ce funkcje (w kolejnoœci):

Program letni  , program standardowy P2 , program

nastawiany P1 , sta³a temperatura dzienna , sta³a

temperatura nocna , MENU i ochrona przed zamarz-

niêciem .

¯¹dana temperatura jest ci¹gle ustawiona na NOC, a funkcja
c.w.u. ECO (rozdz. 5.4) przebiega wed³ug programu nasta-
wionego na sta³e, który jest taki sam dla ka¿dego dnia, patrz
tabela poni¿ej.

Czas Funkcja c.w.u. ECO
0.00 - 6.00 ZA£

6.00 - 23.00 WY£
23.00 - 0.00 ZA£



7

3.2.2   Program standardowy P2 
(nastawiony na sta³e)

3.2.3   Ustawialny program P1 

3.2.4   Sta³a temperatura dzienna (TEMP-5)

Uk³ad ¿¹danych temperatur podano w tabeli poni¿ej. Progra-
mu tego nie mo¿na zmieniæ.

Nr Czas Po Wt Œr Cz Pt So N Temperatura
1 07.00 ● ● ● ● ● TEMP-2 (19,0°C)
2 08.00 ● ● TEMP-2 (19,0°C)
3 08.30 ● ● ● ● ● TEMP ECO (15,0°C)
4 10.00 ● ● TEMP-3 (19,4°C)
5 16.00 ● ● ● ● ● ● ● TEMP-4 (20,0°C)
6 18.00 ● ● ● ● ● ● ● TEMP-5 (20,4°C)
7 23.00 ● ● ● ● ● ● ● TEMP ECO (15,0°C)

Przyk³ad: W niedzielê obowi¹zuje nastêpuj¹cy program:

Czas Temperatura
0.00 - 8.00 TEMP ECO (15,0°C)
8.00 - 10.00 TEMP-2 (19,0°C)

10.00 - 16.00 TEMP-3 (19,4°C)
16.00 - 18.00 TEMP-4 (20,0°C)
18.00 - 23.00 TEMP-5 (20,4°C)
23.00 - 24.00 TEMP ECO (15,0°C)

¯¹dane temperatury s¹ takie, jakie siê samemu zaprogra-
muje. Obowi¹zuje to równie¿ w stosunku do funkcji c.w.u.
ECO. Programowanie - patrz rozdzia³ 4.3 Programowanie
w³asnego programu czasowego. Standardowo i po zre-
setowaniu program P1 jest kasowany!

¯¹dana temperatura jest stale ustawiona na TEMP-5
(rozdz. 4.1), a funkcja c.w.u. ECO (rozdz. 5.4) nie jest w³¹-
czona.

3.2.5   Sta³a temperatura nocna (ECO-TEMP)

3.2.6   Menu

¯¹dana temperatura jest stale ustawiona na ECO-TEMP
(rozdz. 4.1), a funkcja c.w.u. ECO (rozdz. 5.4) nie jest w³¹-
czona.

Funkcjê Menu opisano w rozdziale 4 i 5. Prosimy zwróciæ
uwagê na to, ¿e ¿¹dana temperatura jest ci¹gle temperatur¹
ECO. Nie zapomnieæ przestawiæ z powrotem pokrêt³o nasta-
wy do ¿¹danej pozycji.
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3.2.7   Ochrona przed zamarzniêciem 

3.3   Przycisk info i 3.4   Tymczasowa zmiana temperatury

¯¹dana temperatura jest ci¹gle ustawiona na FROST
(mróz), a funkcja c.w.u. ECO (rozdz. 5.4) jest w³¹czona.

Po krótkim naciskaniu przycisku info i, na wyœwietlaczu
pojawi¹ siê kolejno nastêpuj¹ce wartoœci. S¹ to wartoœci
aktualnie obowi¹zuj¹ce:

● Temperatura zewnêtrzna (tylko, gdy pod³¹czony jest
czujnik temperatury zewnêtrznej, w innym przypadku -.-)

● Temperatura podgrzewacza solarnego
(je¿eli jest pod³¹czony)

● Zmierzona temperatura pomieszczenia
● ¯¹dana temperatura pomieszczenia
● Czas
● Moc oddawana (0 oznacza kocio³ wy³¹czony,

5 oznacza, ¿e kocio³ pracuje z moc¹ maksymaln¹)

Poni¿sze wartoœci s¹ wyœwietlane tylko wtedy, gdy pokrêt³o
nastawy znajduje siê w po³o¿eniu MENU i gdy pod³¹czony
jest modu³ rozszerzaj¹cy Celcia.

● Godziny pracy dla centralnego ogrzewania
● Liczba startów kot³a dla centralnego ogrzewania
● Godziny pracy dla c.w.u.
● Liczba startów kot³a dla c.w.u.
● Zerowanie licznika godzin pracy i startów kot³a

Po 3 sekundach wyœwietlacz powraca do wyœwietlania pod-
stawowego.
Uwaga: Je¿eli jest pod³¹czony czujnik temperatury
zewnêtrznej, na regulatorze Celcia 20 mo¿na równie¿ odczy-
taæ temperaturê zewnêtrzn¹!

Przy pomocy tej funkcji mo¿na tymczasowo zmieniæ nasta-
wion¹ temperaturê w stosunku do temperatury obowi¹zuj¹-
cej w bie¿¹cym programie.

1. Nacisn¹æ przycisk . Na wyœwietlaczu zostanie wyœwie-
tlona nastawiona temperatura pomieszczenia.

2. Zmieniæ t¹ temperaturê przyciskami . Po 3 sekundach
wyœwietlacz powróci do wyœwietlania podstawowego,
a zmieniona temperatura bêdzie aktywna.

Zmiana ta obowi¹zuje do nastêpnego punktu prze³¹czenia
w programie czasowym.

Je¿eli pokrêt³o nastawy znajduje siê w po³o¿eniu Sta³a tem-
peratura dzienna, Sta³a temperatura nocna, Ochrona
przed zamarzniêciem lub Lato, zmiana obowi¹zuje do mo-
mentu przestawienia pokrêt³a w inne po³o¿enie!
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3.5   Funkcja kominek 3.6  Funkcja Party/czas wymuszonego trybu
pracy/funkcja natychmiastowa

Kominek lub piecyk gazowy stwarza przytulny nastrój, jed-
nak¿e wywo³uje on niepo¿¹dane skutki uboczne w uk³adzie
centralnego ogrzewania: w pozosta³ej czêœci domu bêdzie
zimno.

Specjalne dla takich sytuacji regulator Celcia 20 jest wyposa-
¿ony w funkcjê kominek. Funkcjê t¹ mo¿na stosowaæ tylko
wtedy, gdy w pozosta³ych pomieszczeniach robi siê zimno.

W³¹czenie

Naciskaæ przez 3 sekundy przycisk info i. Nale¿y to wykonaæ
przed rozpaleniem kominka. Celcia 20 nie bêdzie te-
raz uwzglêdniaæ temperatury zmierzonej w pomieszczeniu,
lecz utrzyma ostatnio obliczon¹ temperaturê zasilania c.o.

Jednak¿e bêd¹ uwzglêdniane zmiany nastawionej tempera-

tury pomieszczenia (przy pomocy przycisków ). Je¿eli jest
pod³¹czony czujnik temperatury zewnêtrznej, Celcia 20
uwzglêdnia równie¿ zmiany temperatury zewnêtrznej. Na
wyœwietlaczu pojawia siê napis:
Cheminee (Kominek).
Ewentualnie zamkn¹æ w pobli¿u kominka zawory grzejni-
kowe, aby nie zrobi³o siê tam zbyt ciep³o.

Wy³¹czenie

Naciskaæ ponownie przez 3 sekundy przycisk info i i nie
zapomnieæ ponownie odkrêciæ zawory grzejnikowe.

Przy pomocy tej funkcji mo¿na nastawiæ temperaturê w okre-
œlonym przedziale czasu, niezale¿nie od programu czasowe-
go. Po up³ywie nastawionego okresu czasu Celcia 20 reali-
zuje z powrotem program czasowy.

W³¹czenie

Naciskaæ przez 2 sekundy równocze-
œnie obydwa przyciski ze strza³kami

Na wyœwietlaczu pojawi siê napis 
i migaj¹ca godzina. Nastawiæ ¿¹dany
okres czasu dla tej funkcji (w krokach
10-minutowych) i potwierdziæ przyci-
skiem OK.

Nastawiæ ¿¹dan¹ temperaturê.

Po 3 sekundach wyœwietlacz powra-
ca do wyœwietlania podstawowego.

Jednak¿e pojawi siê symbol 

lub .

1

2

3

4

ECO-TEMP/
TEMP-5

Wczeœniejsze wy³¹czenie
Je¿eli chcemy zakoñczyæ tê funkcjê wczeœniej i powróciæ do
zwyk³ego programu czasowego, naciskaæ przez 2 sekundy

równoczeœnie przyciski .
Nacisn¹æ OK lub poczekaæ ok. 3 sekundy.
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3.7   Program wakacyjny

Celcia 20 posiada równie¿ program wakacyjny. Dziêki
temu mo¿na na okreœlony czas nastawiæ temperaturê np.
na ECO-TEMP. Przyk³ad: Bêdziecie Pañstwo na urlopie
od 3 lipca 2002 do 1 sierpnia 2002. Ten przedzia³ czasowy
mo¿na wczeœniej nastawiæ. W czasie okresu urlopowego

na wyœwietlaczu wyœwietlany jest napis: 

W³¹czenie

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do opcji (symbol walizki
miga) i potwierdziæ przyciskiem OK.

Gdy program wakacyjny jest ju¿ na-
stawiony, pojawia siê migaj¹cy napis:

(przegl¹d). W celu przegl¹-
dniêcia nacisn¹æ OK.

Je¿eli program wakacyjny nie zosta³
jeszcze nastawiony, regulator pyta
o nastawê pocz¹tku i koñca okresu
urlopu. Nastawiæ wartoœci i potwier-
dziæ za ka¿dym razem przyciskiem
OK. Uwaga: Pocz¹tek i koniec okre-
su urlopu nie mo¿e byæ taki sam,
w przeciwnym wypadku pojawi siê

napis .

Ustaliæ, która temperatura ma byæ ak-
tywna w nastawionym przedziale czasu.

Ustawiæ pokrêt³o nastawy z powrotem
na ¿¹dany program i zamkn¹æ pokry-
wê. Program wakacyjny jest teraz za-
programowany i pozostanie aktywny
do nastawionej daty.

1

2

3

5

6

4

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Wybraæ przyciskami opcjê
(symbol walizki miga) i potwierdziæ
przyciskiem OK.

Wybraæ przyciskami opcjê
i nacisn¹æ OK.

Ustawiæ pokrêt³o nastawy z powrotem
na ¿¹dany program i zamkn¹æ pokrywê. 

1

2

3

4

ECO-TEMP/
TEMP-5

Wy³¹czenie

Uwaga
Programu wakacyjnego nie mo¿na zmieniæ. Najpierw nale¿y
skasowaæ stary program i potem zaprogramowaæ nowy.
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4.  Programowanie programów czasowych

Przez ustawienie pokrêt³a nastawy w po³o¿enie MENU prze-
chodzi siê do menu Einstellungen (Nastawy). Z tego
podmenu mo¿na w ka¿dej chwili wyjœæ naciskaj¹c przycisk
ESC lub ustawiaj¹c pokrêt³o w innym p³o¿eniu. Przy pomo-

cy przycisków mo¿na poruszaæ siê po menu lub zmie-
niaæ wartoœæ. Przy pomocy przycisku OK przechodzi siê
do  (pod)menu lub wprowadza do pamiêci zmienione na-
stawy.

4.1   Co nale¿y wiedzieæ przed rozpoczêciem
programowania

4.2   Zmiana ¿¹danych temperatur

Przy programowaniu mo¿na wybraæ temperaturê spoœród 6
nastêpuj¹cych temperatur: ECO-TEMP, TEMP-1, TEMP-2,
TEMP-3, TEMP-4, i TEMP-5. Posiadaj¹ one zaprogramowane
fabrycznie wartoœci, które na ¿yczenie mog¹ byæ zmienione
(rozdz. 4.2).

Temperatura Nastawa Nastawa
fabryczna w³asna

ECO-TEMP 15,0°C °C
TEMP-1 15,0°C °C
TEMP-2 19,0°C °C
TEMP-3 20,0°C °C
TEMP-4 20,4°C °C
TEMP-5 20,8°C °C

Przy programowaniu sporz¹dziæ wykaz punktów prze³¹cze-
nia. Ka¿dy punkt prze³¹czenia sk³ada siê z godziny, jednej
z powy¿szych 6 temperatur i jednego lub wiêcej dni tygo-

dnia, dla których ten punkt za³¹czania obowi¹zuje (Po-Pt,
So-N, codziennie, okreœlony dzieñ). Mo¿na zaprogramowaæ
maksymalnie 21 punktów prze³¹czenia.

Krótki przyk³ad dla wyjaœnienia
Za³ó¿my, ¿e od poniedzia³ku do pi¹tku wstajecie o godzinie
8.00 i chcecie, aby w tym czasie temperatura wynosi³a 19°C.
Idziecie spaæ o godzinie 23.00 i chcecie, aby temperatura
w nocy wynosi³a15°C. W weekend wstajecie o godzinie 9.00
i chcecie, aby temperatura wynosi³a 20°C. W tym wypadku
nale¿y zaprogramowaæ 3 punkty prze³¹czania, jak przedsta-
wiono w tabeli poni¿ej.

Punkt Godzina Temperatura Dzieñ
prze³¹czania

1 08.00 TEMP-2 (19°C) Po-Pt
2 09.00 TEMP-3 (19°C) So-N
3 23.00 NOC (15°C) Po-N

W programach czasowych mo¿na wybraæ 5 temperatur
komfortu cieplnego i 1 temperaturê obni¿on¹ (rozdz. 4.1):
ECO-TEMP, TEMP-1, TEMP-2, TEMP-3, TEMP-4 i TEMP-5.

Temperatury te posiadaj¹ wartoœci nastawione fabrycznie,
które mo¿na zmieniæ w nastêpujacy sposób:
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Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przy pomocy przycisków przejœæ do

(symbol termometru miga)
i nacisn¹æ przycisk OK.

Teraz na wyœwietlaczu pojawia siê
temperatura ochrony przed zamarz-

niêciem: .

Przy pomocy przycisków wybraæ
¿¹dan¹ wartoœæ. Potwierdziæ wybór
przyciskiem OK lub opuœciæ menu
przy pomocy przycisku ESC.

Post¹piæ tak dla wszystkich tempera-
tur, które pragnie siê zmieniæ. Po os-
tatniej temperaturze pojawia siê na-

pis (koniec) i wyœwietlacz powra-
ca do wyœwietlania podstawowego.
Ustawiæ pokrêt³o ponownie na ¿¹da-
ny program i zamkn¹æ pokrywê.

1

2

3

4

5

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Teraz na wyœwietlaczu pojawia siê

napis . (nowy punkt).
Nacisn¹æ OK.

Podaæ, dla których dni tygodnia powi-
nien obowi¹zywaæ nowy punkt prze³¹-
czania. (Po-Pt, So-N, codziennie, okre-
œlony dzieñ). Potwierdziæ przyciskiem
OK. 

Nastawiæ ¿¹dany czas (najpierw godzi-
na, nastêpnie minuty)

Wybraæ jedn¹ z 6 zaprogramowanych
fabrycznie temperatur (ECO-TEMP,
TEMP-1 itd.) i potwierdziæ przyciskiem
OK.

Przez 3 sekundy na ekranie bêdzie wi-

doczny napis ., po czym nastêpu-
je automatyczny powrót do kroku 3.
Je¿eli nie chce siê podawaæ wiêcej
punktów prze³¹czania, ustawiæ pokrê-
t³o nastawy z powrotem na ¿¹dany
program i zamkn¹æ pokrywê.

1

2

3

4

5

6

7
4.3   Programowanie programu P1 

4.3.1   Tworzenie nowego programu czasowego P1

Wskazówka: Napisaæ program wczeœniej, aby unikn¹æ
b³êdów (patrz strona 25).

Rys. 4.   Tworzenie nowego programu czasowego P1
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Rys. 5.   Przegl¹d programu czasowego P1

Rys. 6.   Wywo³anie i kasowanie danego punktu prze³¹czenia

4.3.2   Przegl¹d programu czasowego P1 4.3.3   Wywo³anie i kasowanie danego punktu 
prze³¹czenia

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Je¿eli program P1 istnieje, Celcia 20
pokazuje pierwszy punkt prze³¹czenia
w pierwszym dniu.

Przy pomocy przycisku mo¿na
przegl¹dn¹æ wszystkie punkty prze³¹-
czenia dla wszystkich dni. 

Po ostatnim punkcie prze³¹czenia na
ekranie pojawia siê przez 3 sekundy

napis (koniec) po czym nastêpu-
je automatyczny powrót do kroku 2. 
Ustawiæ pokrêt³o ponownie na ¿¹da-
ny program i zamkn¹æ pokrywê.

1

2

3

4

5

6

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Teraz na wyœwietlaczu pojawia siê

napis (nowy punkt).

Przy pomocy przycisków przejœæ

do i nacisn¹æ OK.
Na ekranie pojawi siê teraz napis

. Nacisn¹æ OK.

Przy pomocy przycisku przejœæ do
punktu prze³¹czenia, który pragnie
siê skasowaæ i nacisn¹æ OK. Teraz

miga napis . Nacisn¹æ OK.
Punkt prze³¹czenia jest teraz skaso-
wany, a na ekranie pojawia siê
nastêpny punkt prze³¹czenia.
Po ostatnim punkcie prze³¹czenia na
ekranie pojawia siê przez 3 sekundy

napis (koniec) po czym nastêpu-
je automatyczny powrót do kroku 2. 
Ustawiæ pokrêt³o ponownie na ¿¹da-
ny program i zamkn¹æ pokrywê.

1

2

3

4

5

6
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4.3.4   Kasowanie ca³ego programu P1 4.3.5  Zmiana programu czasowego P1

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Teraz na wyœwietlaczu pojawia siê

napis (nowy punkt). Przy

pomocy przycisków przejœæ

do i nacisn¹æ OK.
Na ekranie pojawi siê teraz napis

. Nacisn¹æ OK. Przejœæ
przy pomocy przycisków ze strza³ka-

mi do i nacisn¹æ OK.

Celcia 20 prosi teraz o potwierdze-
nie. Nacisn¹æ OK, aby ca³kowicie
skasowaæ program P1, lub ESC,
aby powróciæ do kroku 2.

Ustawiæ teraz pokrêt³o w innym po³o-
¿eniu, aby powróciæ do wyœwietlania
podstawowego.

1

2

3

4

5

6

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do i nacisn¹æ OK.

Teraz na wyœwietlaczu pojawia siê

napis (nowy punkt). Przy

pomocy przycisków przejœæ

do i nacisn¹æ OK. Celcia 20
wyœwietla teraz pierwszy punkt
prze³¹czenia.

Przy pomocy przycisku przejœæ do
punktu prze³¹czenia, który pragnie
siê zmieniæ. Nacisn¹æ OK. Teraz
najpierw bêdzie migaæ czas. Zmieniæ
go wed³ug ¿yczenia i nacisn¹æ OK.

Nastawiæ ¿¹dany czas (najpierw
godzinê, nastêpnie minuty). Uwaga:
temperaturê i czas zmienia siê dla
wszystkich dni, które przynale¿¹
do tego punktu prze³¹czenia
(wyœwietlone u góry ekranu).

W taki sam sposób zmieniæ wszystkie
¿¹dane punkty prze³¹czenia. Ustawiæ
pokrêt³o nastawy z powrotem na
¿¹dany program i zamkn¹æ pokrywê.

1

2

3

4

5

6

Rys. 7.   Kasowanie wszystkich punktów prze³¹czenia
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5.  Nastawa parametrów regulatora

5.1  Typ regulacji: pogodowa lub termostat pokojowy

Regulator Celcia nadaje siê zarówno do regulacji pogodowej
(temperatura zasilania c.o. zale¿na od temperatury zewnêtrz-
nej), jak równie¿ do zastosowania jako termostat pokojowy
(temperatura zasilania c.o. zale¿na od temperatury pomie-
szczenia). Tryb pracy regulatora zale¿y od konstrukcji insta-
lacji grzewczej.
Prosimy zapytaæ instalatora. Fabrycznie regulator Celcia 20
jest nastawiony do regulacji zale¿nej od temperatury pomie-
szczenia.

W przypadku zdecydowania siê na regulacjê pogodow¹, do
ustalenia krzywej grzewczej (zale¿noœæ temperatury zasila-
nia c.o. od temperatury zewnêtrznej) wymagane s¹ 4 para-
metry. Do kot³a powinien byæ pod³¹czony czujnik
temperatury zewnêtrznej, który dostarczany jest jako wypo-
sa¿enie dodatkowe.

Punkt Jest to maksymalna temperatura 
odniesie- zewnêtrzna, przy której regulator 
nia jeszcze zg³asza zapotrzebowanie 

Punkt zewn. na ciep³o.
odnie-
sienia Punkt Jest to temperatura zasilania c.o., 

odnie- któr¹ regulator wymaga od kot³a,  
sienia gdy osi¹gniêta jest maksymalna 
zasilanie temperatura zewnêtrzna 

(punkt odniesienia zewnêtrzny).

Punkt Jest to minimalna temperatura 
klima- zewnêtrzna, na któr¹ zosta³a zapro- 
tyczny jektowana instalacja (punkt klima-

Punkt zewn. tyczny)
klima-
tyczny Punkt Jest to maksymalna temperatura za-

klima- silania c.o., gdy osi¹gniêta zosta³a
tyczny minimalna temperatura zewnêtrzna
zasilanie (temperatura projektowana, punkt 

klimatyczny zasilania).

Uwaga: Je¿eli zaprogramowana w kotle maksymalna tem-
peratura zasilania jest ni¿sza od punktu klimatycznego,
zasilanie, wtedy obowi¹zuje wartoœæ z kot³a.
Przy regulacji pogodowej temperatura pomieszczenia jest
mierzona i wyœwietlana, lecz nie jest wykorzystywana przez
regulator.

W celu uztskania kompensacji temp. pomieszczenia, pod³¹-
czyæ czujnik temp. zewnêtrznej i wybraæ regulacjê zale¿n¹
od temperatury pomieszczenia.

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (regulator)
i nacisn¹æ OK.

1

2

3



16

Przy pomocy przycisków przejœæ do

(regulacja) i nacisn¹æ OK.

Wybraæ teraz przyciskami ¿¹dan¹

metodê (regulacja pogodowa)

lub (regulacja zale¿na od
temperatury pomieszczenia).
Potwierdziæ przyciskiem OK.

Je¿eli wybrano regulacjê pogodow¹,
Celcia 20 ¿¹da nastawy krzywej
grzewczej pocz¹wszy od punktu od-
niesienia zewnêtrznego. Nastawiæ ¿¹-

dan¹ wartoœæ przyciskami . Po-
twierdziæ przyciskiem OK. W taki sam
sposób nastawiæ inne parametry
(FUSSPKT VORL (punkt odniesienia,
zasilanie), KLIMPKT AUSSN, (punkt
klimatyczny zewn.), KLIMPKT VORL
(punkt klimatyczny, zasilanie)

Obróciæ teraz pokrêt³o w inne po³o¿e-
nie, aby powróciæ do wyœwietlania
podstawowego.

4

5

6

Rys. 8. Wybór regulacji pogodowej lub termostatu 
pokojowego

Punkt klim. zewn. = -12°C
Punkt klim. zasilanie = 80°C

Punkt odnies. zewn = 20°C
Punkt odnies. zasilanie = 30°C

Te
m

pe
ra

tu
ra

 z
as

ila
ni

a 
c.

o.
 (

°C
)

Temperatura zewnêtrzna (°C)

5.2   Nastawa ¿¹danego jêzyka

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (ró¿ne)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ przy pomocy przycisków 
na jêzyk. Potwierdziæ przyciskiem
OK.

1

2

3

4
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Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (czas/data)
i nacisn¹æ OK.

Wskazanie godziny miga. Zmieniæ
godzinê przyciskami ze strza³kami
i potwierdziæ prawid³ow¹ godzinê
przyciskiem OK. Nastawiæ tak samo
minuty oraz rok, miesi¹c i dzieñ.

1

2

3

Celcia 20 pyta nastêpnie, czy automa-
tyczna zmiana czasu letniego-zimowego
ma byæ aktywna.

Wybraæ (z lato-zima)

lub (bez lato-zima).
W tym drugim przypadku przejœæ do
kroku 6.

W regulatorze zaprogramowano ju¿
ró¿ne dane standardowe (USA/CAN,
SF/GR/TR, GB/P, EUROPA). Wybraæ
spoœród nich i potwierdziæ przyciskiem
OK. Mo¿na ewentualnie ustaliæ inny
moment prze³¹czenia.

Obróciæ pokrêt³o w inne po³o¿enie,
aby powróciæ do wyœwietlania
podstawowego.

4

5

6

Obróciæ pokrêt³o w inne po³o¿enie,
aby powróciæ do wyœwietlania
podstawowego.

4

Rys. 10.   Nastawa ¿¹danego jêzyka

5.3   Nastawa czasu, daty i czasu letniego-zimowego

Celcia 20 dokonuje automatycznego prze³¹czenia z czasu
letniego na zimowy i odwrotnie. Moment prze³¹czenia jest na
ca³ym œwiecie zró¿nicowany. Fabrycznie zaprogramowano
cztery regiony, lecz je¿eli jest to po¿¹dane, mo¿na nastawiæ
inny moment prze³¹czenia.

Rys. 11.   Nastawa czasu, daty i prze³¹czenia
czas letni-zimowy
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5.4   Funkcja c.w.u. ECO

Kot³y dwufunkcyjne i kot³y z oddzielnymi podgrzewaczami
c.w.u. posiadaj¹ zazwyczaj funkcjê utrzymania ciep³a. Ozna-
cza to, ¿e ciep³a woda jest przechowywana przy okreœlonej
minimalnej temperaturze. Je¿eli ciep³a woda przez d³u¿szy
czas nie jest potrzebna, funkcja ta jest zbêdna i powoduje
tylko stratê energii.
Regulator Celcia 20 jest tak nastawiony, aby funkcja c.w.u.
ECO w³¹czy³a siê, gdy wybierze siê zaprogramowan¹ fa-
brycznie temperaturê ECO-TEMP. Poszczególne kot³y reagu-
j¹ na to ró¿nie:

● Kocio³ dwufunkcyjny z wy³¹cznikiem przep³ywu: tempera-
tura w uk³adzie nie bêdzie utrzymana, przy odkrêceniu
kranu ciep³ej wody p³ynie ciep³a woda. W szczególnych
przypadkach mo¿e to jednak  chwilê potrwaæ. 

● Kocio³ dwufunkcyjny z czujnikiem temperatury: tempera-
tura w uk³adzie nie bêdzie utrzymana, przy odkrêceniu
kranu ciep³ej wody p³ynie ciep³a woda (zale¿nie od prêd-
koœci och³adzania kot³a). W szczególnych przypadkach
mo¿e to jednak chwilê potrwaæ.

● Kocio³ z zewnêtrznym podgrzewaczem c.w.u. Temperatu-
ra podgrzewacza nie bêdzie utrzymana, przy odkrêceniu
kranu p³ynie tyle ciep³ej wody, ile jest w podgrzewaczu.

Uwaga: Gdy podgrzewacz zostanie ca³kowicie opró¿niony,
up³ywa du¿o czasu zanim ciep³a woda stanie siê znowu
dostêpna. Dlatego wiêc zalecamy wy³¹czenie funkcji c.w.u.
ECO.

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (regulator)
i nacisn¹æ OK.

Wybraæ i nastawiæ ¿¹dan¹
wartoœæ (ZA£ lub WY£)
Potwierdziæ przyciskiem OK.

Obróciæ teraz pokrêt³o w inne
po³o¿enie, aby powróciæ do
wyœwietlania podstawowego.

1

2

3

4

5

Rys. 12.   W³¹czanie i wy³¹czanie funkcji c.w.u. ECO

Wskazówka: Je¿eli pragnie siê, aby rano o godzinie 5
zosta³ podgrzany podgrzewacz, bez w³¹czenia siê kot³a,
nastawiæ temperaturê TEMP-1 na tak¹ sam¹ wartoœæ, jak
ECO-TEMP i zaprogramowaæ w programie P1 na przyk³ad
godz. 5.00-6.00 TEMP-1.
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5.5   Kalibrowanie czujnika 5.6   Nastawa parametrów regulacji

W regulatorze Celcia 20 mo¿na kalibrowaæ czujnik, dziêki za-
wieszeniu termometru obok regulatora. Menu zawiera w tym
celu Sensor Adjust (kalibrowanie czujnika). Je¿eli  regulator
wyœwietla na przyk³ad o 0,2°C za ma³o. nastawiæ wtedy war-
toœæ na +0,2°C.

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (regulator)
i nacisn¹æ OK.

Wybraæ i nastawiæ ¿¹dan¹
wartoœæ (ZA£ lub WY£).
Potwierdziæ przyciskiem OK.

Obróciæ teraz pokrêt³o w inne
po³o¿enie, aby powróciæ do
wyœwietlania podstawowego.

1

2

3

4

5

Rys. 13.   Kalibracja

Poniewa¿ istnieje niezliczona iloœæ typów instalacji grzew-
czych, istniej¹ równie¿ ró¿ne parametry regulacji. W tabeli
poni¿ej przedstawiono optymalne nastawy dla trzech ró¿-
nych uk³adów.

Wartoœæ P Wartoœæ I
Ogrzewanie pod³ogowe 5 95
Grzejniki 15 85

Wp³yw parametrów jest nastêpuj¹cy:

Wartoœæ P: W przypadku wiêkszej wartoœci Celcia 20
reaguje gwa³townie na zmiany w ¿¹danych temperaturach
pomieszczenia.
Wartoœæ I: W przypadku wiêkszej wartoœci Celcia 20
reguluje w d³ugim okresie czasu spokojnie do nastawionej
temperatury. 

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (regulator)
i nacisn¹æ OK.

Wybraæ teraz i nastawiæ ¿¹dan¹
wartoœæ. Potwierdziæ przyciskiem OK.

1

2

3

4
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Nastawiæ w ten sam sposób wartoœæ
(wartoœæ I)

Obróciæ pokrêt³o do innego po³o¿enia,
aby powróciæ do wyœwietlania podsta-
wowego.

5

6

Rys. 14.   Nastawa parametrów regulacji

5.7   Wyœwietlacz

Przy pomocy nastawy DISPLAY (wyœwietlacz) mo¿na wybraæ
wartoœci, które bêd¹ stale przedstawiane na wyœwietlaczu.
W tym celu wyœwietlacz posiada 2 wiersze, wiersz tekstowy
T i wiersz numeryczny N. Istnieje 5 wariantów do wyboru.
W tabeli poni¿ej przedstawiono informacje odnoœnie ró¿nych
po³o¿eñ pokrêt³a:

Pokrêt³o na: Pokrêt³o na:

pozosta³e
Wariant Wariant

wyœwietlenia wyœwietlenia
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

Czas T T N N
Wart. zad. pom. N N T N N
Wart. rzecz. pom. N N T N N
Nazwa programu T T T T T

Ustawiæ pokrêt³o nastawy na MENU

Przejœæ do (nastawy)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do (ró¿ne)
i nacisn¹æ OK.

Przejœæ do wyœwietlacza i nacisn¹æ
OK: Przy pomocy przycisków
wybraæ ¿¹dan¹ wartoœæ.
Potwierdziæ przyciskiem OK.

Obróciæ pokrêt³o do innego po³o¿enia,
aby powróciæ do wyœwietlania
podstawowego.

1

2

3

4

5

5.8   Maksymalny czas dogrzewania

Funkcja automatyczne dogrzewanie (parametr PREHEAT)
zapewnia, ¿e w zaprogramowanym momencie w pomie-
szczeniu bêdzie ¿¹dana temperatura.
W okresach ch³odu kocio³ bêdzie musia³ wczeœniej rozpo-
cz¹æ grzanie ni¿ w okresach cieplejszych.

Celcia 20 oblicza samodzielnie, o ile wczeœniej kocio³ musi
rozpocz¹æ grzanie. Zmianê tej funkcji opisano w szczegó³o-
wej instrukcji dla instalatora grzewczego.
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5.9   Wejœcie cyfrowe

5.10   Modu³ rozszerzaj¹cy

5.11   Pozosta³e parametry

Celcia 20 posiada wejœcie cyfrowe. Funkcjê t¹ opisano
w szczegó³owej instrukcji dla instalatora grzewczego
(parametr ZEIT DIGI 0-1 i Zeit DIGI 1-0).

Przy pomocy opcjonalnego modu³u rozszerzaj¹cego mo¿na
korzystaæ z dodatkowych funkcji, np. wybieranie przez tele-
fon, zg³aszanie usterek i funkcja termostatu dla sprawnoœci
solarnego podgrzewacza c.w.u. Patrz w tym celu dokumen-
tacja do³¹czona do tego modu³u (parametr PIN).

W niniejszej instrukcji nie opisano wszystkich punktów
menu, poniewa¿ mog³oby to powodowaæ niepotrzebne
zamieszanie. Dlatego odsy³amy do szczegó³owej instrukcji
dla instalatora.

Dotyczy to: pompa wy³¹czona w dzieñ, pompa wy³¹czona
w nocy, booster, W-TEMP, LEGIONEL

6.  Usuwanie usterek

W tabeli poni¿ej przedstawiono ró¿ne usterki, ich mo¿liwe
przyczyny oraz usuwanie.

Usterka Mo¿liwa przyczyna Usuwanie
Po zawieszeniu precy- Czujnik wymaga kali- Wykalibrowaæ czuj-
zyjnego termometru bracji nik w regulatorze
obok regulatora, poka- (rozdzia³ 5.5)
zuje on inn¹ wartoœæ 
temperatury
Temperatura ró¿ni siê Regulator jest Ÿle na- Skorygowaæ nastawy 
o ponad 0,2°C stawiony lub zamonto- regulatora, jak poda-

w z³ym miejscu no w rozdziale 5.5
B³¹d 200 (tylko przy Nie pod³¹czony czujnik Sprawdziæ czujnik 
regulacji pogodowej) temp. zewnêtrznej 

lub uszkodzony
regulator

Inne kody usterek Kody kot³a Przeczytaæ doku-
mentacjê kot³a

Rano trzeba Aktywna jest funkcja Zaprogramowaæ 
d³ugo czekaæ na ciep³¹ c.w.u. ECO (regulator wczeœniej temperatu-
wodê znajduje siê jeszcze rê komfortu (TEMP-1 

w trybie obni¿onym do TEMP-5) lub wy³¹-
ECO-TEMP) czyæ funkcjê c.w.u. 

ECO (rozdzia³ 5.4)
Kocio³ pracuje, chocia¿ Celcia 20 reguluje ju¿ Mo¿na ustawiæ mak-
temperatura pomiesz- do pierwszego nastêp- symalny czas do-
czenia jest wy¿sza od nego punktu prze³¹- grzewania na 0. 
wartoœci ¿¹danej tem- czenia. To jest normalne Oznacza to jednak,
peratury pomieszcze- ¿e rano ¿¹dana tem-
nia peratura pomiesz-

czenia nie zostanie
osi¹gniêta w zapro-
gramowanym czasie.
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7.  Pozosta³e informacje

7.1   Ekonomiczne ogrzewanie

Aby zu¿ywaæ jak najmniej energii regulator musi byæ dobrze
nastawiony. Przekazujemy w tym celu parê wskazówek:

● Stosowaæ funkcjê c.w.u. ECO (rozdzia³ 5.4).
● Pozwoliæ na wczeœniejsze rozpoczêcie wieczorem pracy

w trybie obni¿onym (dom nie oziêbi siê tak szybko).
● Stosowaæ funkcjê Party (rozdzia³ 3.6), gdy siê wychodzi

z domu
● Zaprogramowaæ wzrastaj¹cy przebieg temperatury: czê-

sto rano potrzebne jest mniej ciep³a ni¿ po po³udniu i wie-
czorem.

● Ostatecznie: Nastawiæ temperaturê nieco ni¿sz¹, aby za-
oszczêdziæ parê procent na zu¿yciu gazu i energii.
1°C mniej oznacza 7% ni¿sze zu¿ycie gazu.

7.2   Konserwacja i serwis

Celcia 20 nie wymaga konserwacji.

● Urz¹dzenie czyœciæ wy³¹cznie such¹ lub wilgotn¹, namo-
czon¹ œciereczk¹ bez strzêpków.

● Zwróciæ przy tym uwagê, aby do urz¹dzenia nie przedo-
sta³a siê woda!

7.3   Wy³¹czenie z eksploatacji i demonta¿

Po zakoñczeniu eksploatacji urz¹dzenie nale¿y fachowo
zdemontowaæ.

W razie zapytañ prosimy zwróciæ siê do producenta lub do
lokalnego sprzedawcy.
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7.4   Dane techniczne

Dok³adnoœæ regulatora: 0,2°C (normalne
u¿ytkowanie)

Zakres pomiaru temperatury: 0°C - 50°C
podzia³ka skali 0,1°C

Zakres nastawy temperatury: 6°C - 30°C
podzia³ka skali 0,2°C

Komórka pamiêci: 21
Klasa ochrony: II wg EN 60730-1
Rodzaj ochrony IP 20 wg EN 60529-1
Zasilanie elektryczne: z kot³a
Protokó³ komunikacji: OpenTherm
Normy projektowe: EN 50081 (podstawowa

norma bran¿owa - emisja
zak³óceñ)
EN 50081-1 (Œrodowisko
domowe, handlowe i
przemys³owe oraz drobny
przemys³)
EN 50082 (Podstawowa
norma bran¿owa -
odpornoœæ na zak³ocenia)
EN 50082-2 (Œrodowisko
przemys³owe, naukowe
lub medyczne)
Gastec OpenTherm
Badanie zgodnoœci

Rezerwa czasowa zegara: minimum 4 godziny

Punkt Godz. Po Wt Œr Cz Pt So N Temperatura
za³¹czenia

1

2
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6
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